

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

Puntos de suscripción

En la redacción y admon. Alfonso Sabio 26 ent.º. — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Alicante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges freres de Argel



«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN. — Este vapor saldrá para Orán, todos los martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, haciendo su regreso los sábados.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL. — Este vapor saldrá para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a mediodía, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11. — Alicante.

Monaquismo

Estamos otra vez en el punto de partida. Después de una serie de revoluciones sangrientas, que han conmovido el país y agotado en gran parte sus fuentes de riqueza, España vuelve a presentar el espectáculo que ofrecía hace cien años, antes que se hubiera iniciado el movimiento que prometía regenerarnos y ponernos al nivel de los demás pueblos europeos.

No necesitamos describir el incremento que han tomado las instituciones clericales, especialmente las monásticas, como si respondieran a una necesidad sentida, a la idiosincrasia particular de nuestro pueblo, que, si es incapaz de asimilarse las ideas de nuestro siglo, muestra una fecondidad maravillosa para restaurar aquellos gérmenes de una fauna y una flora social que la revolución había arrollado y en su opinión exterminado para siempre.

El fraile, el mongel ¿Cuál de los españoles de alguna edad hubiera podido sospechar que este tipo legendario, del cual sólo tenía alguna idea por las descripciones de los antiguos o las evocaciones del artista, volvería a aparecer en carne y hueso, invadiendo nuestras ciudades y nuestros campos, extendiéndose a rama y en sus raíces por todas las esteras sociales, amenazando echar de nuevo abajo, minándola, la nueva civilización?

Sin embargo, es un hecho. Nuestro suelo, en el cual no han podido arraigar el sistema representativo, ni los derechos individuales, ni los progresos científicos, ni las transformaciones sociológicas, ha prestado

su savia al monaquismo de modo que prospera y crece y recobra en breve plazo todo el terreno que le había arrebatado la revolución. ¿Cómo se explica tal anomalía?

El único país de Europa que no ha conocido en los últimos siglos disidencia alguna de la religión tradicional es España. Tienen Francia, sus hugonotes y judíos; Italia, sus Valdenses; Prusia, sus luteranos; Suiza, sus calvinistas; Inglaterra y el Norte-América, innumerables sectas que ponen un valladar a las intrusiones del clericalismo. Aparte esto, circulan en dichos países corrientes científicas y filosóficas que influyen la masa social, formando una atmósfera que hace poco menos que imposible el desarrollo de una vegetación propia de pasados siglos. Pero en España?

Aquí todo favorece al monaquismo; el ambiente, los Gobiernos, las leyes, las costumbres. Ningun dique de contención se ha levantado para enfrenar esta corriente tradicional, por algún tiempo subterránea, como los ríos que en parte de su trayecto esconden su cauce para salir luego a la superficie y hacer de nuevo ostentación de sus melfíticas e saludables aguas. La revolución española no ha prevenido este peligro.

En prueba de ello, la Constitución de Cádiz empezó dando el mal ejemplo de consignar que «la religión católica, apostólica, romana era y sería perpetuamente la religión de los españoles», y todas las que han venido después siguieron sus pisadas, haciendo análogas declaraciones, que era lo mismo que entregar para siempre la nación como feudo al clericalismo.

Sería una insensatez mantener bien regado y abastecido el tronco de un árbol sin que en sus flores y frutos florezcan y maduren las ramas. El monaquismo es la rama natural y espontánea de nuestra religión oficial. Se le ha podido arrancar y contener artificiosamente su reaparición; pero la naturaleza de las cosas es más poderosa que el hombre, y al cabo de algún tiempo ha sucedido lo que debía suceder: que la virtualidad de la institución tradicional rompiera todas las trabas y cubriera nuestro suelo con ramificaciones más espléndidas que las que había cortado el hacha de la revolución.

Y decimos más espléndidas, no porque el monaquismo existente alcance hoy la cifra que lograra en anteriores tiempos, sino que le vemos aparecer en ciertas comarcas españolas con tal exuberancia, debida a lo poderoso de sus agentes, que en plazo no lejano volverá a convertir gran parte de la nación en un inmenso cenobio.

Estas son las consecuencias de no haber meditado bien nuestros revolucionarios las circunstancias de España, y aun de toda la raza española, distintas del resto del mundo. Una protección decidida, prestada por la ley a lo que ya está protegido con exceso por el impulso que viene de atrás, hace de una tradición filtrada en la sangre y en los huesos del organismo nacional, una luz imprudente y absurda. Equivale a una abdicación vergonzosa de todos los demás elementos sociales, a la renuncia total a la propia independencia en aras de ese poder que, aun sin protección ni ayuda, está en condiciones de desafiar toda resistencia en países constituidos como el nuestro.

El papel que correspondía al Estado español era el que se reservó Beltrán Dugles quin ante la contienda entre Pedro el Cruel y Enrique de Trastámara: cruzarse de brazos y auxiliar con disimulo la causa del progreso, diciendo: «No quito ni pongo ray, pero ayudo a mi señor.» Neutral en la lucha de las ideas, ponerse de la parte de la civilización.

Era el único modo de contener las invasiones del monaquismo.

NOS ADHERIMOS

No hemos visto el artículo de *El Pueblo de Valencia*, a que hace referencia nuestro estimado colega *La Coalición de Badajoz*, en

los renglones que ha continuación reproducimos; pero, aceptando como exactas las citas que hace acerca de ese escrito que firma el Sr. Castrovido, manifestamos nuestra conformidad a *La Coalición*, que forma en la filas del glorioso partido republicano progresista como nosotros, y dice muchas verdades.

«Protestamos»

Roberto Castrovido, el redactor de *El Pueblo de Valencia*, ha publicado en este periódico un artículo intitulado «El acobardamiento», que ha reproducido *La Región Extremeña* — en el que al condenar a los republicanos que se acaban de postrar de hinojos a los pies de Romero Robledo, habla y no distingue de progresistas, se refiere a Idos, y alude, y no para ensalzarlos como se merecen, a Espartaco y a Prim, a Zorrilla y al Doctor Esquerdo.

El trabajo del Sr. Castrovido, en cuanto no hace las salvedades que debiera hacer, nos parece digno de la mayor censura y como progresistas leales, como fieles guardadores de lo que representaron, y representa aún no todavía, esos grandes repúblicos para las libertades patrias, protestamos de él, y devolvemos a su autor cuanto pudiera interpretarse como mortificante para ellos y para los que militamos bajo sus gloriosas banderas.

Si el Sr. Castrovido quiso condenar la conducta de los que han evolucionado hacia Romero Robledo, entre los que hay de todos los matices republicanos, pudo hacerlo como lo hizo *La Coalición*, con la mayor dureza, con dureza que deja atrás a la periodista valenciano; pero sin mortificar a nadie más; sin traer a colación lo que es digno de mayores respetos; sin aludir a fracasos imaginativos.

¿Qué somos nosotros, que somos ilusos, que somos inocentes los progresistas, pues nos dejamos engañar del primer general que pasa; más vale ser así, que no una remora un valladar infranqueable, un don me opongo impenitent a todo ó casi todo lo que pueda redundar en ayuda del bien que perseguimos y paz, ventura y alegría de este pueblo.

¿Qué hemos de hacer desde en día resulta mayor el número de traidores?

Pues seguir trabajando con más y más ahínco por el triunfo de nuestros ideales, que a la postre, si no llegamos a conseguir lo que nos proponemos, hebreemos alcanzado la palma de la gloria, por la fuerza de la constancia y del martirio.

REMITIDO

Hemos recibido una cariñosa carta del consueño «Republicano Federal» D. Antonio Jornet Bernabeu, y mucho le agradecemos la felicitación a nuestro director señor Sevilla, viniendo como viene de tan buen amigo y probado republicano.

Y en estos tiempos de adversidad, en que algunos flaquean y vacilan, cuando más se agradecen esas muestras de adhesión y de cariño.

Dice así la carta:

«Sr. D. Rafael Sevilla, Director de *LA UNION DEMOCRATICA*.

Alicante, 5 Abril 1901.

Muy señor mío, amigo y correligionario. Parco siempre en tributar felicitaciones y hacéme, me complazco sin embargo hoy en darle a usted la más cordial enhorabuena por su inspiradísimo artículo de fondo «El Drama del Calvario», en el que prueba usted de una manera evidente y acabada, auténtica, que Jesucristo no es un Cristo despreciable que nos indica la Iglesia, patrimonio de vilezas, amparando el oropel y despreciando la humildad, metalizado su culto en todas partes; Jesucristo, según ne-

cesario, no fué simplemente un carpintero sin más transcendencia para el mundo como supone alguien, por carecer de relevantes virtudes, sino que fué desde su nacimiento un sér privilegiado, dándose a conocer muy pronto como incomparable apóstol de la democracia, proyectando la luz de la justicia sobre la tierra, rasgando el túpido velo de la ignorancia y del fanatismo que imperaban entonces sin obstáculos, combatiendo con su clarísima inteligencia las leyes bárbaras de los tiranos, destruyéndolas, y protegiendo y amparando a los humildes a los esclavos para dignificarlos en la sociedad, la que entonces les trataba como bestias de carga.

Fué el hombre Dios y al influjo de su mágica doctrina se cambió la faz del Universo, promoviendo una revolución social, que ha ido creciendo y reformándose con los adelantos de los siglos, sirviendo de norma a los bienhechores de la humanidad, llamense masones, espiritistas, librepensadores ó republicanos, que se consagran al bienestar y a la completa libertad del pueblo, oprimido todavía no tan solo por los monarcas sino por la usura, el militarismo y el clericalismo muy principalmente por esta última plaga social que ha llegado a desvirtuar las sanas ideas del *Gyan Ser* que fué víctima en el Gólgota de su amor al prójimo.

Luchar, pues, debemos todos los amantes del progreso, sin tregua ni descanso contra todas las tiranías morales y materiales que aun nos oprimen, y reflexionando como usted nos aconseja en su *«mabilísimo»* espíritu, cuya lectura me ha conmovido, que al estar de luto nuestro corazón en Jueves Santo, debemos tener presente que la sangre derramada por aquel mártir de la más cruel de las tiranías, es la purísima sangre que desde entonces va dando vida a nuestras leyes, regenerándolas de día en día, pudiendo con un supremo esfuerzo nuestro, ayudar a la magnánima obra de la regeneración social, si acallando antagonismos y deponiendo hostilidades, nos unimos todos los amantes del progreso, juramentándonos como los antiguos masones para el bien de la humanidad.

Y oremos para vivir como usted concluye diciendo que al contemplar las grandezas del drama del Calvario, moramos la muerte impía del que por caridad y amor murió en la cruz.

De usted su más affmo. s. s. q. s. m. d.

Antonio Jornet Bernabeu.

LA PRODUCCION AGRICOLA

Apena el ánimo condensar la situación actual de la producción agrícola.

Ninguna obra tan elocuente para evidenciar su decaimiento como la intensidad de la población, factor importantísimo que desgraciadamente es olvidado con más frecuencia de lo conveniente por cuantos se dedican a las tareas del campo.

La escasa porción de terreno laborado que en España existe, hace indispensable la importación de productos que aquí podrían obtenerse fácilmente y sin necesidad de grandes dispendios ni sacrificios.

De los datos oficiales se deduce que a pesar de que la población rural puede calcularse en trece millones de habitantes, existen grandes porciones de terreno inculto abandonado ó cultivado deficientemente.

El decaimiento de la producción agrícola es uno de los problemas más serios que a todo gobierno se le pueden presentar, y ante el conflicto que para lo porvenir representaría la pérdida de esta fuente importantísima de producción que constituye uno de los veneros de ingresos más respetables, preciso es que se estudie la forma de favorecer la producción agrícola nacional, si se quiere evitar que nuestros mercados se tengan que abrir de par en par al importador ó a cuenta de una exportación nula.

El desequilibrio acarrearía la ruina nacional.

nal y antes de que el mal avance, hay que atajarlo, dictando disposiciones generosas que faciliten al agricultor sus operaciones...

Notas y noticias

En estos días que acaban de transcurrir la política local ha estado en completa calma.

No ha ocurrido nada de particular, si se exceptua algún tiroteo entre El Correo que extraña que no haya venido el nombramiento de los inspectores de orden público y El Liberal, que esplica el hecho, diciendo que sus amigos a diferencia de los conservadores atienden primero a lo principal y no a conseguir credenciales.

Lo del distrito de Denia, también ha sido origen de algunos sueltos políticos en los que D. Justo Tomás Delgado, aparece candidato del Sr. Sagasta nada menos, en frente del que presentan los Sres. Capdepón y Torralba Orduña, caciques; al decir de La Regeneración perjudiciales a la hermosa región de la Marina.

Ya se irán sabiendo cosas de esta gente.

Nuestro estimado colega El Republicano, ha publicado un bien pensado artículo, haciéndose cargo de los sermones del padre Solá de la manera que el caso requiere; es decir, rectificando sus inexactitudes y protestando de los inánimos lanzados desde el púlpito por el irracundo jesuita contra respetables colectividades que valen más que él, por todos conceptos.

Felicitemos al ilustrado autor del escrito Sr. González, por su trabajo oportuno y digno.

El pater ha marchado de Alicante, viento en popa.

De interés nacional

Varias veces hemos señalado en estas columnas la conveniencia de que el gobierno preste especial cuidado a los asuntos que se relacionan con nuestros hermanos de Ultramar, ya que por desdicha y merced en gran parte a nuestras culpas, perdimos casi totalmente nuestro extenso y rico imperio colonial.

A las conveniencias de Baleares y Canarias y las cuestiones de Gibraltar y Marruecos, éstas por lo que afectar pueden a Melilla y Ceuta les dispensamos siempre atención singular; y de Fernando Póo hemos hablado para estimular el celo de nuestros gobernantes, a fin de que estudien la mejor manera de facilitar el desarrollo de la riqueza de aquel suelo y fomentar el amor de sus habitantes a la madre patria.

Por desdicha, lo que nosotros dijimos—y lo que otros con más autoridad e influencias oficiales, manifestaron—se perdió en el vacío y, por lo visto, cuando el gobierno se ha ocupado de aquella colonia ha sido para empeorar la situación y poner trabas a su principal elemento de vida: la exportación del cacao.

Acercos de esto dice una carta publicada en un periódico de Barcelona, lo siguiente:

«Ha causado también grande indignación en el país la suposición que se hace en España de que somos contrabandistas, ya que se cree, al llegar a un puerto de esa un vapor con tres ó cuatro mil sacos de cacao, que son procedentes de la rica isla de San Thomé, colonia portuguesa que dista de Fernando Póo unas 200 millas y con la que sólo tenemos comunicación una vez al mes por el vaporcito «Fernando Póo», encargado del servicio de la correspondencia con España. Con este motivo se están recogiendo firmas para una enérgica exposición que se dirigirá al presidente del Consejo de ministros, en la que se protesta del dictado de contrabandistas y se pide que se anule la orden de 4 de Diciembre de 1900, por la que se ponen toda clase de trabas al embarque del cacao, lo cual es la ruina de la isla.»

El número 12 de La Ilustración Española y Americana ha merecido elogios entusiastas del público.

La magnificencia y perfección de los mu-

chos y artísticos grabados que ofrece, son extraordinario. En ellos reproducen obras maestras del arte antiguo y moderno, inspiradas en asuntos religiosos, y firmadas por Alonso Cano, Sorolla, Vallmitjana, Simonet y Parada Santin.

El clou del número consiste en una bellísima doble plana, acabada reproducción del famoso cuadro de Murillo «Santa María Magdalena».

Se han fugado de Barcelona 14 000 duros llevándose al Cajero de Cazadros.

Hay probabilidades de que sean alcanzados los 14.000 duros.

El que tal vez no parezca será el cajero.

Dios sabelo que el dinero habrá hecho con él. ¡Se lo habrá comido!

Brillantes prometen ser las fiestas que se han de celebrar en Alcoy del 21 al 28 del corriente mes.

El Ayuntamiento de dicha ciudad ha distribuido gran profusión de programas con preciosas cubiertas cromolitografiadas, intercalando grabados en el texto que reproducen los festejos más principales.

Estos darán principio en la mañana del día 21 con la apertura de la Exposición de pinturas para honrar la memoria del ilustre pintor alcoyano Casano; por la tarde se organizará una gran cabalgata histórica.

El día 22 comenzarán las fiestas de moros y cristianos y se inaugurará la feria.

El día 23 la fiesta de San Jorge, misa de campaña, después de la solemne procesión general y gran retreta.

El día 24 simulacro de batalla, con las embajadas de ambos ejércitos y reconquista de la fortaleza.

El 25 se verificará una cabalgata, bailes populares, orfeón y traca.

El 26 conciertos musicales y un gran castillo de fuegos artificiales.

El 27 inauguración de las obras del viaducto sobre el río Molinar.

El 28 entrega de premios del certamen científico y literario.

Toma de posesión

Con las formalidades y ceremonias de costumbre, ha tomado posesión del cargo de presidente de esta Audiencia Provincial, el Sr. Don Pascual Ibañez y Palao.

Ofrecemos nuestros respetos al nuevo presidente de la Audiencia Sr. Ibañez, y las columnas de nuestra modesta publicación para todo cuanto sea conveniente a la justicia, sin que, por esto se entienda, que dejaremos de señalar las faltas que puedan cometerse, por quienes tienen el deber de administrar la rectamente.

Ideas sueltas

Cerrar los escritos

En el libro aparece al frente el nombre del escritor; el público examina, juzga y decide; en el periódico debiera hacerse otro tanto para que la opinión, en vista de los trabajos fallase, ya dándole importancia al periodista, ya quitándole la fama que no le correspondía.

En España es hoy frecuente, según cuentan las gentes adornarse con méritos ajenos. En España suelen trabajar mucho los mas humildes redactores, y aun se explota su inteligencia. Todos estos inconvenientes desaparecerían poniendo el nombre al pie de los artículos.—R. Llopis.

De Luis Morote, en un artículo contandote:

«Notad: los obispos, el alto y bajo clero, hacen causa común con los frailes. Se han reunido los obispos de Huesca, Pamplona, Teruel, Jaca y Barbastro, el obispo de Tarazona y el vicario capitular de Zaragoza, y han dirigido una enérgica exposición al Sr. Sagasta protestando de los supuestos agravios que se vienen infringiendo a la religión, esperando, dicen, que el gobierno resuelva en justicia.

¿Pero es que aquí en España no hay leyes, no hay gobierno, no hay dignidad en las autoridades, no hay sentido común, no hay opinión radical y democrática que se imponga a la turba de sotana y mitra? Los obispos son funcionarios asalariados, dependientes del gobierno, súbditos del Estado, con menos derecho y con menos personali-

dad que los simples ciudadanos. Para eso cobran pingües soldadas: para callar y obedecer, y no para rebelarse contra la autoridad constituida, quien quiera que ella sea.»

Eso es una equivocación de Morote.

Los obispos cobran porque así lo manda Dios, que es a quien ellos únicamente obedecen.

Cuando Jesús anduvo por el mundo, así lo dejó dispuesto:

«En la tierra—dijo—me representarán unos señores de mi absoluta confianza, que se llamarán cardenales, arzobispos y obispos, que no tendrán otra misión que hacer todo lo contrario de lo que dice el Evangelio, y cobrar las consignientes alcabalas, sin obedecer otra ley que su capricho.»

Nuestro querido amigo D. Torcuato Luca de Tena, fundador y director de Blanco y Negro, ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica.

Por distinción tan justa enviamos nuestra más cumplida enhorabuena al Sr. Luca de Tena.

Se encuentran vacantes en la Academia de Medicina de Granada tres plazas de académicos, que se han de proveer por concurso, debiendo ser solicitadas en el plazo de 15 días.

El «Boletín Oficial», de ayer ha empezado a publicar la relación de destinos vacantes que han de proveerse con sujeción a los preceptos de la ley de 10 de julio de 1886 y Reales órdenes de 31 de Marzo y 23 de Septiembre de 1891, expedidas por la Presidencia del Consejo de ministros.

Por el rectorado ha sido nombrada maestra interina de Denia, doña Salvadora Bertomeu Ivars.

La higiene en los centros de enseñanza

La Gaceta ha publicado una Real orden del señor conde de Romanones recomendando a los rectores la mayor observancia de las medidas higiénicas en los centros docentes.

Hé aquí la parte dispositiva:

- 1.ª Los ejercicios de gimnasia se verificarán en local abierto, en el edificio del Instituto, y necesariamente por la tarde, según está preceptuada en el art. 6.º del Real decreto vigente de 20 de Julio de 1900.
2.ª El Jardín Botánico, así como los patios de los Institutos, se abrirán para recreo y esparcimiento de los estudiantes, encomendando su custodia, en primer término, a la cultura de los mismos, y procurando, por medio de los empleados subalternos, la corrección de faltas, si hubiese necesidad. Para llevar a cabo la anterior medida, se pondrá en comunicación inmediatamente los Jardines Botánicos con los edificios donde no estuvieren en estas condiciones, previendo a aquellos de los correspondientes bancos.
3.ª En dichos jardines ó patios abiertos se instalarán los inodoros necesarios, provistos de sus correspondientes lavabos, en los locales donde no se hallaren estos parajes en condiciones de suficiente ventilación.
4.ª En atención a lo madado en los reglamentos vigentes de los establecimientos de enseñanza, se cumplirá con la condición de aistar, por completo los Institutos de las Universidades ú otros establecimientos docentes, siempre que no estuvieren en distinto edificio.
5.ª Mientras subsistan los exámenes orales verificarán estas pruebas los alumnos sentados, según previenen las recomendaciones pedagógicas.

CORREO DE MADRID

5 Abril 1901. Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante. Querido amigo y distinguido correligionario: En los círculos militares es muy elogiada la decisión del general Weyler relativa al cierre de las academias...

«El Español» ataca a los fusionistas, y dice que estos halagaron las pasiones insensatas. El Sr. Sagasta sigue mejorando. Hoy también se ha levantado un rato, mostrándose animoso.

El Sr. Gamazo también se halla más aliviado. El crucero «Pelayo» ha aplazado su salida para Tolón hasta el próximo sábado, por tener según se dice, un cilindro de la máquina agrietado.

En la semana de Pascua reunirá el Sr. Silveira a los ex-ministros conservadores, con objeto de ocuparse de la próxima campaña electoral. Ha marchado a Orihuela el Sr. Capdepón, en donde pasará las próximas Pascuas.

La regente ha manifestado que le parecen pocos los indultos propuestos por el ministro de Gracia y Justicia.

El marqués de Teverga propondrá hoy tres más.

La Unión Escolar Republicana de Barcelona ha acordado celebrar el domingo un mitin de protesta contra los sucesos del pasado domingo. Si no se pudiera celebrar ese día, porque parece que no hay local disponible, se aplazará el día 14.

El Corresponsal.

Varias noticias

Ha regresado de su viaje a Buenos Aires, el director de «El Republicano» y concejal de la fusión D. Jose Guardiola Ortiz. Bien venido.

Ha sido nombrado maestro de la escuela de niños de Bolulla, don Antonio Ferrer Alemañá.

Se halla en Alicante el primer teniente de infantería D. Vicente Inglada Ortiz, procedente de la Escuela Superior de Guerra.

Ha llegado a esta capital, procedente de la isla de Cuba y los Estados Unidos de donde viene de practicar los viajes de pilotaje don Jose Asin Parres, hijo de nuestro querido amigo D. Manuel Asin.

A MURCIA

Han salido para Murcia, con objeto de asistir a las tradicionales fiestas de Semana Santa y Pascua de Resurrección, diversas familias de Alicante aprovechando los trenes baratos.

DEFUNCION

Ha fallecido víctima de agu la enfermedad la virtuosa señora doña Magdalena Nogueroles, esposa de nuestro querido amigo particular el conocido industrial D. Francisco Jaén Alfósea, y hermana del regente de nuestro periódico José Nogueroles. Anteayer a las cinco de la tarde verificóse la conducción del cadáver al cementerio de San Blas, siendo una manifestación de duelo imponente, compuesta de todas las clases de la sociedad prueba inequívoca del hondo pesar que la desgracia les ha causado.

El duelo fue presidido por D. Manuel Piquer, D. Vicente Jaén Alfósea y D. José Jaén Alfósea. Las cintas del féretro iban guiadas por D. Mariano Sánchez Ausó, D. José Guardiola Picó, D. Francisco Morell, D. José Alamo, D. Francisco Fajardo y D. Rafael Ramón.

En paz descanse, y reciba su apreciable familia, y muy particularmente el viudo, nuestro más sentido pésame.

Se ha publicado el edicto convocando a exámenes de aspirantes a secretarios de juzgados municipales, de esta provincia con objeto de que los interesados puedan presentar sus solicitudes en la secretaria de gobierno del 10 al 30 del corriente, previos los derechos de examen, cuyos ejercicios tendrán lugar en la primera quincena del mes de Mayo próximo.

Pasó Semana Santa, y se acabaron las funciones religiosas y los ayunos y los sermones de Semana Santa.

Hoy día de Pascua, la mona es de rigor y mucha gente siguiendo la tradicional costumbre irá a comerse a la playa del Habel, «La Goteta» «Cantera» y demás sitios de ordenanza organizándose bailes populares y «juergas y cante», por la gente alegre que nunca falta.

El gacetillero desea a todos felices pascuas, que se diviertan mucho y no se les indigeste «la mona». En cuanto a los que la «cojan» apear suyo, que sea sin consecuencias, es menester.

En fin, que nuestro deseo no puede ser mejor, y adios pues nada más tenemos que decir acerca de este asunto de todos los años.

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8
y San Pascual, 2 y 4

Novedades para señora.—Agrimanes.—Sutach.—Felpas.—Peruopejos.—Vendilos.—Rasos.—Pimma.—Pielles.—Mongolia.—Astrakanes y cuantas fantasias la moda inventa para adornos.—Capas piel y paño.—Maniguitos.—Boas de pluma y de piel.

Inmensos

Como siempre, esta casa es la que más surtidos presenta y más barato vende.

Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.—Alicante

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

SEA ENHORABUENA

Hemos visto completamente restablecidas habiendo salido ayer por primera vez a mucha personas conocidas que por haber sufrido ataques de gripe tuvieron que guardar cama. Ya están completamente restablecidas.

JUAN BAUMARCOTISTA

Loza, cristal, lanas, borras, bisutería, quincalla y juguetes de todas clases.

CALATRAVA, 11, ALICANTE

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestro gusto apetezca, a precios sumamente baratos. Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mendez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

Después de haber permanecido algunos días en esta capital, en el correo de anteaayer tarde marchó para Candelario, en cuyo punto tiene fijada su residencia, nuestro muy querido amigo el conocido comerciante D. Serafín Sánchez.

Ha sido destinado a la zona de esta capital el coronel de infantería don Eduardo Palacio Pas...

En los tres últimos días hábiles del corriente, mes se verificarán en esta Comandancia de Marina los exámenes de pilotos de la marina mercante.

Los que traten de examinarse formularán instancias, acompañando certificación en que se acredite haber verificado las navegaciones necesarias; diario de navegación y de cálculos...

Esta noche tendrá lugar en el Café Español el 24 concierto de la sexta temporada por el sexteto que dirige D. Julio Duart el cual ejecutará el siguiente programa.

- Primera parte
- 1.º Tutti in Maschera. Overtura.—Pedrotti.
 - 2.º El Anillo de Hierro, Preludio.—Marqués.
 - 3.º Fantasia sobre motivos de la ópera Carmen.—Bizet.

- Segunda parte
- 4.º Cuarteto de la zarzuela La Tempestad.—Chapl.
 - 5.º Duo de la ópera Marta.—Flotow.
 - 6.º Au revoir.—Walses.—Waldt. ufo.

D. Tancredo se encuentra mejorado de las contusiones. Cobró miedo y se dice que, convencido de que un día lo mata un toro, está resuelto a retirarse después de cumplidos sus compromisos.

La compañía dramática Guerrero-Díaz de Mendoza empezó ayer a actuar en Málaga. Dará 15 representaciones.

El día 14 del mes actual torearán en la plaza de toros de Valencia, reses de Anastasio Martín, Miguel Baeza «Lirio» y Félix Velasco.

El jefe de los liberales de Novelda y ex alcalde de dicha ciudad, D. Tomás Abad Alenda, ha cumplimentado ayer al señor gobernador civil de la provincia, a quien ha sido presentado por D. Rafael Terol.

Dentro de pocos días contraerá en Orihuela los indisolubles lazos matrimoniales con una distinguida señorita, nuestro amigo don Ernesto Nogueras.

Por anticipado deseamos a la joven pareja una interminable luna de miel.

Música, Pianos é Instrumental
Antonio Falcó

SARASTA, 32 y 34.—ALICANTE.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.º y 2.º Enseñanza y carrera de comercio. Para el ingreso, matrícula y cuantos detalles puedan desearse, diríjanse los padres y interesados al director D. Celestino Chicilla, B. len, 29, colegio San José, quien facilitará plegamentos y demás datos que se le pidan.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Les trois freres Conseil, Conseil freres, Augusto Conseil, Theodore Conseil y Conseil Pere.*

Consignatarios: Augusto Sempré plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

VAPORES DIRECTOS ENTRE ALICANTE Y ROUEN.

FERDINAND

Saldrá de este puerto el día 8 de Abril para Rouen. Consignatarios: Guixot y compañía.

AGENCIA LAT SIN RIVAL Gaseosa CERNUDA

Pídanse en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas

agua de SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

Viuda é hijos de García B. Reyner

Plaza de la Constitución, 3, Alicante

ALMACEN DE COLONIALES

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

Cacaos,

The,

Café,

Azúcares.

Selectos chocolates elaborados á brazo

Se alquila

local á propósito para Agencia ó Barbería. Mercado de frutas, núm. 27, ó Mártires, 5. Razón, Roger, 7.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay otras frescas. San Fernando y Esplanada de España.

ULTIMA HORA

Madrid 6 (6 t.)

Sagasta restablecido, despachado Urzais Romanones, Insistese elecciones diputados 19 Mayo, senadores 28.

Desminuyen huelgas Marsella. Esta mañana ha zarpado del puerto de Barcelona con rumbo a Tolón, el acorazado "Pelayo". 71.95—35.70.

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

FOLLETIN DE LA UNION 613

—Madama Pipelet, voy á confiar un secreto á vuestro honor.

—Os prometo guardarlo como una muerte, á fe de Pomona Golinard de Pipelet, tan cierto como hay Dios en el cielo y como mi Alfredo, viste siempre de verde.

—Pero no hay que decir nada á M. Pipelet.

—Os lo juro sobre la cabeza de mi idolatrado paposo, con tal que sea honesto el motivo.

—¡Ah, madama Pipelet!

—Entonces le meteremos gato por liebre, y no sabrá maldita la cosa. Figuraos que es un niño de seis meses para distinguir la inocencia de la malicia.

—Tengo confianza en vos. Escuchad.

—¡Jesús! mi rey de los inquilinos, mandadme como á una esclava. Vamos, abrid vuestro pecho.

—La muchacha de que os hablo ha cometido una falta.

—Ya entiendo. ¡Si yo no me hubiese casado con Alfredo á los quince, las hubiera cometido á centenares, á millares! Porque aquí donde me veis, era una pimienta. Afortunadamente, la virtud de Pipelet apagó mis fuegos; que si no, hubiera hecho locuras por los hombres. Quiero decir con esto que, si no ha cometido más que una falta, puede esperarse la enmienda.

LOS MISTERIOS DE PARIS 614

—Así lo espero. Esa muchacha servía en Alemania en la casa de una pariente mía, cuyo hijo fué el cómplice de su falta. ¿Comprendéis ahora?

—¡Vaya si lo entiendo! ¡como si yo la hubiera cometido!

—La madre despidió á la criada; pero el hijo hizo la locura de dejar la casa paterna y venirse con ella á Paris.

—Ya se ve... cosas de la juventud.

—Después de esta o laverada vino la reflexión y la prudencia, porque llegó á acobárselo el poco dinero que tenía; entonces se dirigió á mí, y le di lo bastante para volver á la casa de sus padres, pero á condición de que dejaría aquí la muchacha y que yo procuraría colonarla.

—No haría yo más por un hijo... si Pipelet me lo hubiera dispensado.

—Me agrada vuestra aprobación; pero hay una dificultad: como la muchacha es sola y no tiene á quien responda por ella, será difícil colocarla. Si quisierais decir á la señora Serafina que me pariente vuestro que vive en Alemania os la ha recomendado, el notario la admitiría y yo os quedaría muy agradecido.

Como la falta de Cecilia, que así se llama la chica, ha consistido en un extravío casual, se encomendará sin duda en casa tan austera como la del notario.

SECCION DE ANUNCIOS

Almacén de Arroces,

Garbanzos, Judías y de toda clase de Legumbres y frutas secas de

R. GINER

Ventas al por mayor y menor.—Precios equitativos.—Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante.—Calle de los Angeles, 5 y 7.—Teléfono núm. 94.

La Cerámica Alicantina

DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, la r... huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos. FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, telefononúm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» (Navegación á Vapor) (ex-lignes Groes.) Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Line Lois Fleury et Fils», de Nantes. Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maudet Prom. Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixte (ex-Compañía Touache.) Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen Salidas quincenales.—Transportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordo para Inglaterra. SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle. ALICANTE.—Paseo de los Mártires, 30, y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Dono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTÍ CARBONELL FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendiduría de Explosivos MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en ramo de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19 Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos DOMICILIO SOCIAL MADRID, calle de Olozaga número 1 (PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

| | |
|-------------------------|-------------------|
| Capital social efectivo | Ptas. 12.000.000 |
| Primas y reservas | 44.028.645 |
| Total | 56.028.645 |

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 84.650.087'42. Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

Por esta razón, sobre todo, quisiera verla en casa de M. Ferrand; y no necesito decirles ninguna recomendación me parece más respetable, que la vuestra... —¡Ah! Sr. Rodolfo... —Ni más apreciable... —¡Jesús! mi rey de los inquilinos... —En una palabra, madama Seráfina admitirá sin falta á esa muchacha si vos se la recomendáis; al paso que presentada por mí... —Pues señor, acepto el cargo, que me viene de perilla; dejad de mi cuenta á madama Seráfina. Vixid descansado, Sr. Rodolfo, que la tengo cha tirria, y respondo del negocio: la haré omni-gar con ruedas de molina, diciéndole que tenía una prima en Alemania, que acabó de saber que ha muerto, lo mismo que su marido, y que de un día á otro me voy á ver con una huérfana que me han endosado. —Muy bien. Llevaréis vos misma á Cecilia á casa de M. Ferrand, sin hablar nada más á madama Seráfina. Como hace veinte años que no habéis visto á vuestra prima, nada tendréis que responder, á no ser que desde su viaje á Alemania no habíais tenido noticia de ella. —Está bien, pero ¿y si la muchacha no habla más que alemán?

que todo, todo lo haré por vos, con tal que no exijáis que juegue una mala partida á mi Alfredo. —Todo menos eso, madama Pipelet. Voy á decirlo lo que pienso. Tengo que colocar una huérfana, que no es de País ni ha estado nunca en la capital, y quisiera que la tomase por criada monsieur Ferrand. —¡Ave María! Me dejáis atónita. ¿En aquella miseria? ¿En casa de aquel verdugo? —Pero al fin es una colocación. Si la joven de quien os hablo no está contenta en la casa, podrá salir dentro de algún tiempo; mientras tanto ganará para vivir, y estará libre de ese cuidado. —Ahora que os he desengañado, haced lo que justéis; y si, á pesar de cuanto os he dicho, halláis buena esa casa el tiempo os desengañará. Por otro lado, si hay que decir contra el notario, también hay algo á su favor; pues si bien es ayaró como un perro, terço como un asno y ybeato como un sacristán, en cambio es honrado hasta más no poder. Da poca soldada, pero la paga á toca teja; y aunque la comida es muy mala, no hay peligro de que haga daño, porque todos los días es igual. Finalmente, es una casa donde es preciso trabajar como un caballo y no levantar los ojos de la tierra; mas no corre en ella una muchacha el peligro de perderse ni andar en malos pasos. Luisa... fué una casualidad.

“La Unión Democrática,”

PERIÓDICO REPUBLICANO PROGRESISTA Fundado en 1879 AÑO 22 DE SU PUBLICACION PRECIOS DE SUSCRIPCION Alicante, 150 pesetas al mes. En los demás puntos, 5 idem trimestre. Fuera de España, 10 idem idem Número suelto, 5 céntimos. Pago adelantado. Redacción y administración, Alfonso Sabio, 26, centrestrecho, Alicante.



LA ELEGANTE

Corsetería.—El gusto, 4 antes San Francisco). La única casa que en esta calidad los hace en diferente modelo; corte elegante.